



Совет Безопасности

Семьдесят девятый год

Предварительный отчет

9657-е заседание

Пятница, 14 июня 2024 года, 10 ч 00 мин

Нью-Йорк

Председатель: г-н Хван (Республика Корея)

Члены:

Алжир	г-н Бенджама
Китай	г-н Фу Цун
Эквадор.....	г-н Монтальво Соса
Франция	г-жа Лоранс
Гайана.....	г-жа Эдвардс
Япония	г-жа Сино
Мальта	г-н Камиллери
Мозамбик	г-н Фернандиш
Российская Федерация	г-жа Заболоцкая
Сьерра-Леоне	г-н Джордж
Словения.....	г-жа Юречко
Швейцария	г-жа Чанда
Соединенное Королевство Великобритании и Северной Ирландии.....	дама Барбара Вудворд
Соединенные Штаты Америки	г-н Вуд

Повестка дня

Поддержание международного мира и безопасности

В настоящем отчете содержатся тексты выступлений на русском языке и тексты письменных переводов выступлений на других языках. Окончательный текст будет включен в Официальные отчеты Совета Безопасности. Поправки должны представляться только к текстам выступлений на языке подлинника. Они должны включаться в один из экземпляров отчета и направляться за подписью одного из членов соответствующей делегации на имя начальника Службы стенографических отчетов, кабинет АВ-0928 (verbatimrecords@un.org). Отчеты с внесенными в них поправками будут переизданы в электронной форме и размещены в Системе официальной документации Организации Объединенных Наций (<http://documents.un.org>).



Заседание открывается в 10 ч 00 мин.

Утверждение повестки дня

Повестка дня утверждается.

Поддержание международного мира и безопасности

Председатель (*говорит по-английски*): На основании правила 39 временных правил процедуры Совета я приглашаю принять участие в заседании Специального советника Генерального секретаря по предупреждению геноцида г-жу Элис Вайриму Ндериту.

Совет Безопасности приступает к рассмотрению пункта своей повестки дня.

Слово предоставляется г-же Ндериту.

Г-жа Ндериту (*говорит по-английски*): Во исполнение пункта 16 резолюции 2686 (2023) я выступлю сегодня с сообщением об осуществлении этой резолюции в контексте различных ситуаций по пункту повестки дня «Поддержание международного мира и безопасности».

В соответствии с просьбой, содержащейся в резолюции, в моем брифинге будет использована информация из имеющихся источников Организации Объединенных Наций, включая страновые группы, операции по поддержанию мира и персонал других структур Организации Объединенных Наций. Эта информация будет использоваться для выявления потенциальных угроз международному миру и безопасности, что соответствует заявленному намерению Совета внимательно изучать такую информацию. Я благодарю Департамент операций в пользу мира и Департамент по политическим вопросам и вопросам миростроительства за поддержку, оказанную при подготовке этого брифинга.

В резолюции 2686 (2023) от 14 июня 2023 года по вопросу о терпимости и международном мире и безопасности подчеркивается и признается важность решения целого ряда проблем, которые занимают центральное место в борьбе с нетерпимостью, дискриминацией и подстрекательством к насилию, жертвы которых слишком часто становятся мишенями по признаку идентичности. В резолюции содержится просьба к Генеральному секретарю провести устный брифинг для членов Совета о ее выполнении. В ней Совет также призывает и поощ-

ряет государства-члены предпринимать различные действия, которые могут непосредственно способствовать улучшению ситуации. Центральное место в этой работе занимают содействие межрелигиозному и межкультурному диалогу, продвижение прав человека, поощрение всестороннего, равноправного, значимого и безопасного участия женщин и их руководящей роли в принятии решений на всех уровнях, содействие воспитанию в духе мира, а также борьба с разжиганием ненависти и противодействие ей.

Последнее направление этих усилий упоминается в нескольких пунктах резолюции, что свидетельствует о важности борьбы с языком ненависти для укрепления терпимости и международного мира и безопасности. В частности, в резолюции 2686 (2023) выражается глубокая обеспокоенность случаями дискриминации, нетерпимости и экстремизма, которые принимают форму языка ненависти, а также случаями насилия, подпитываемого использованием языка ненависти, и признается, что язык ненависти, наряду с другими вызывающими обеспокоенность факторами, способствует возникновению, эскалации и возобновлению конфликтов, и в ней Совет также призывает все соответствующие заинтересованные стороны выступать против разжигания ненависти и признает, что усилия по борьбе с языком ненависти, нетерпимостью и экстремизмом могут способствовать защите и поощрению прав человека. Это является убедительным признанием того, что разжигание ненависти часто приводит к возникновению ситуаций, по поводу которых в резолюции выражается обеспокоенность и которые Совет осуждает в данной резолюции, но при этом следует отметить, что о многих случаях разжигания ненависти не сообщается в контексте ситуаций, стоящих на повестке дня Совета Безопасности.

Насилие начинается не тогда, когда начинаются физические нападения. Насилие часто начинается со слов. Ненавистнические высказывания усиливают нетерпимость, приводят к расколу в обществах, поощряют и одобряют дискриминацию и подстрекают к насилию. Поэтому все учреждения системы Организации Объединенных Наций, участвовавшие в подготовке данного брифинга, считают, что разжигание ненависти является основной общей темой этой важной резолюции.

Во всем мире мы продолжаем наблюдать негативное влияние языка ненависти. Разжигание ненависти может приводить к насилию и провоцировать возникновение, эскалацию и возобновление конфликтов. Разжигание ненависти, зачастую направленное против наиболее уязвимых слоев общества, включая этнические, религиозные, расовые и национальные меньшинства, представители которых также могут одновременно относиться к другим уязвимым группам населения, таким как женщины, беженцы и мигранты, усиливает дискриминацию, стигматизацию, дегуманизацию и маргинализацию. В условиях продолжающихся кризисов или конфликтов разжигание ненависти особенно опасно, поскольку оно может усилить существующую напряженность и факторы уязвимости. Поскольку разжигание ненависти зачастую сопровождается распространением дезинформации, оно может также обострить разногласия в обществе и представлять непосредственную угрозу для гражданского населения на и без того сложном пути к установлению мира. В самых серьезных ситуациях разжигание ненависти может также служить показателем наличия риска совершения тяжких преступлений, включая геноцид, военные преступления и преступления против человечности, и может спровоцировать их совершение.

Разжигание ненависти — явление не новое. На протяжении всей истории человечества оно использовалось для провоцирования насилия, конфликтов, геноцида, военных преступлений и преступлений против человечности. Однако сегодня широкое распространение социальных сетей, алгоритмы функционирования которых часто приводят к распространению идей, вводящих в заблуждение и порождающих рознь, ненависть и насилие, ограничивая при этом доступ к другим источникам информации, которые могут опровергнуть эти идеи, позволяет любому человеку быстрее распространять ненавистнические высказывания среди пользователей таких сетей, даже если они находятся очень далеко, что повышает вероятность причинения вреда в реальной жизни. Особенно часто жертвами становятся представители меньшинств, а также женщины, особенно в общественных местах.

В Организации Объединенных Наций мы по-прежнему привержены делу повышения осведомленности об опасности разжигания ненависти и работе по устранению и пресечению его послед-

ствий, движущих сил и коренных причин. Однако борьба с разжиганием ненависти никогда не должна использоваться для ограничения свободы слова. Тотальные ограничения, запреты и отключение Интернета не являются решением проблемы и могут нарушать права человека, в том числе свободу выражения мнений. Они также могут заставить замолчать тех, кто пытается бороться с разжиганием ненависти, включая представителей гражданского общества, правозащитников и журналистов.

Нашей всеобъемлющей основой для борьбы с распространением языка ненависти в соответствии с международными стандартами в области прав человека являются Стратегия и план действий Организации Объединенных Наций по борьбе с языком ненависти. В этом документе подчеркивается необходимость применения многопланового подхода к борьбе с языком ненависти с использованием всех имеющихся в нашем арсенале средств: диалога и информационно-просветительской работы, образования и содействия социальной сплоченности, противодействия дискриминации и укрепления мира. Стратегия используется в рамках всей системы, особенно на местах, для оказания поддержки национальным субъектам, включая государства-члены, которые несут основную ответственность за борьбу с разжиганием ненависти.

В качестве координатора Организации Объединенных Наций по реализации и координации осуществления Стратегии и плана действий Генерального секретаря по борьбе с языком ненависти я возглавляю рабочую группу руководителей, в которой представлены соответствующие подразделения, департаменты, фонды и программы Организации Объединенных Наций, и координирую усилия по реализации Стратегии. Наша Канцелярия оказала поддержку более чем 20 страновым группам Организации Объединенных Наций и миротворческим операциям в разработке собственных планов действий по борьбе с разжиганием ненависти с учетом конкретных условий и в реализации Стратегии в сотрудничестве с национальными партнерами. Некоторые государства-члены также приступили к разработке и принятию собственных национальных планов действий по борьбе с языком ненависти. В партнерстве с Рабочей группой по борьбе с языком ненависти моя Канцелярия также разработала всеобъемлющие методические и технические рекомендации по широкому спектру инструментов,

доступных для борьбы с ненавистнической риторикой, в том числе о роли образовательных учреждений, частного сектора, женщин, религиозных и традиционных лидеров, спортивных деятелей и других субъектов.

Стратегия и план действий Организации Объединенных Наций по борьбе с языком ненависти также служат основой для привлечения к этим усилиям технологических компаний и социальных сетей, с тем чтобы они принимали более активные меры реагирования на язык ненависти в Интернете до того, как он может привести к реальным последствиям в реальной жизни. В прошлом году моя Канцелярия выпустила руководство с конкретными рекомендациями для технологических компаний и социальных сетей. Кроме того, мы продолжаем работу в соответствии с подготовленной Генеральным секретарем аналитической запиской 8 по Нашей общей повестке дня и содержащимся в ней предложением по разработке глобального цифрового договора.

В качестве Специального советника по предупреждению геноцида я также постоянно выражаю в своих заявлениях и сообщениях, в том числе в этом органе и в Совете по правам человека, озабоченность тенденциями в области распространности языка ненависти.

Я приветствую рассмотрение Советом вопроса о языке ненависти и подстрекательстве к насилию, в том числе путем принятия в июне 2023 года резолюции 2686 (2023). С момента ее принятия Совет также рассматривал эти вопросы в семи резолюциях, касающихся Центральноафриканской Республики, Демократической Республики Конго, Ливии, Сомали, Южного Судана и Ближнего Востока.

С момента принятия этой резолюции различные специальные политические миссии и операции по поддержанию мира в рамках своих мандатов осуществляют мониторинг ненавистнических высказываний, в том числе касающихся гендерных вопросов. На основе такого мониторинга многие структуры принимают меры по борьбе с этим явлением во всем мире.

Так, усилия Миссии Организации Объединенных Наций по стабилизации в Демократической Республике Конго (МООНСДРК) по мониторингу языка ненависти, расизма и актов экстремизма

включают отслеживание использования языка ненависти и совершения связанных с ним нарушений на всей территории Демократической Республики Конго и разработку инструментов для отслеживания сообщений о нарушениях прав человека и использования этой информации для отчетности, информационно-пропагандистской деятельности и повышения осведомленности. МООНСДРК проводит занятия по наращиванию потенциала для партнеров из государственных органов, представителей гражданского общества, общинных и религиозных лидеров и сотрудников средств массовой информации, подчеркивая важность противодействия разжиганию ненависти, особенно в период выборов. Миссия также уделяет особое внимание информационно-пропагандистской деятельности и стратегическому партнерству с Национальной комиссией по правам человека, другими учреждениями Организации Объединенных Наций и международными организациями. В условиях активизации боевых действий в восточной части Демократической Республики Конго и повышенного риска разжигания ненависти на этнической почве Совет Безопасности признал важность использования Миссии Организации Объединенных Наций по стабилизации в Демократической Республике Конго для содействия предотвращению и пресечению разжигания ненависти. МООНСДРК также использует свои добрые услуги и технический опыт для поддержки конголезских властей и укрепления потенциала судебных органов и других субъектов гражданского общества.

МООНСДРК подготовила различные мультимедийные продукты и провела информационные семинары и тренинги с участием молодежи, гражданского общества, политических партий и государственной администрации. Радио «Окапи», радиостанция Миссии, в сотрудничестве с одной из неправительственных организаций выпускает в эфир еженедельную программу, направленную на борьбу с разжиганием ненависти с помощью юмористических сценок, адаптированных к формату радио, и посвященную конфликтам в общинах и политической нетерпимости.

Миссия Организации Объединенных Наций в Южном Судане (МООНЮС) также отслеживает случаи разжигания ненависти и подстрекательства к насилию во время конфликта и сообщает о них, выступая за привлечение к ответственности. В по-

следние месяцы МООНЮС создала рабочую группу по обеспечению достоверности информации, чтобы активно отслеживать и оценивать случаи распространения ложной информации, дезинформации и злонамеренной информации и разжигания ненависти, направленные не только против Миссии, но и против более широких слоев населения, и рекомендовать меры по их предотвращению и реагированию на них. МООНЮС разрабатывает внутреннюю стратегию по мониторингу прав человека в контексте выборов, которая будет содержать рекомендации по мониторингу ненавистнических высказываний и реагированию на них на основе Стратегии и плана действий Организации Объединенных Наций по борьбе с языком ненависти.

В Абее Временные силы Организации Объединенных Наций по обеспечению безопасности в Абее (ЮНИСФА) используют различные стратегии для отслеживания случаев распространения ложной информации и ненавистнических высказываний в условиях ограниченного распространения средств массовой информации и Интернета. Это включает в себя ежедневный мониторинг социальных сетей для выявления ненавистнических высказываний и оснащение ключевых лидеров общин радиостанциями УКВ-диапазона для раннего оповещения. Сотрудники ЮНИСФА также проводят регулярный мониторинг в режиме офлайн, лично общаясь с населением, и обучают местных специалистов по СМИ и обладающих влиянием лиц для поддержки усилий по предупреждению. Вместе с Департаментом операций в пользу мира Организации Объединенных Наций Миссия создала рабочую группу для составления отчетов, мониторинга, анализа, оценки и осуществления превентивных и ответных мер в связи с вредоносной информацией.

Вооруженные силы Организации Объединенных Наций по поддержанию мира на Кипре (ВСООНК) противодействуют распространению ложной информации и дезинформации в рамках нескольких приоритетных направлений деятельности в области коммуникации. Эта деятельность включает отслеживание дезинформации в режиме реального времени и реагирование на нее, информационно-пропагандистскую поддержку мандата ВСООНК и их достижений, проведение регулярных коммуникационных кампаний для привлечения внимания к негативному воздействию вредоносной информации и защиту репутации Миссии с опорой

на прочные отношения со СМИ. ВСООНК также используют политическую и коммуникационную поддержку Централных учреждений Организации Объединенных Наций и дипломатического сообщества, когда это необходимо.

Временные силы Организации Объединенных Наций в Ливане (ВСООНЛ) продолжают бороться с распространением ложной информации и дезинформации в соответствии со своей стратегией, принятой в феврале 2023 года, и по просьбе Совета Безопасности. На фоне перестрелок через «голубую линию» с октября 2023 года ВСООНЛ активно реагируют на многочисленные сообщения СМИ, чтобы исправить неточности, касающиеся их мандата. Крайне важно, чтобы власти принимающих стран публично разъясняли мандаты подразделений Организации Объединенных Наций, обеспечивая тем самым безопасность персонала Организации Объединенных Наций, включая миротворцев. Кроме того, противодействие распространению ложной информации и дезинформации требует постоянной поддержки со стороны международного сообщества.

На Африканском Роге при поддержке моего Управления, Управления Верховного комиссара Организации Объединенных Наций по правам человека и Канцелярии Специального посланника Генерального секретаря по Африканскому Рогу и в координации с другими структурами Организации Объединенных Наций и не входящими в нее организациями в ноябре 2023 года была запущена стратегия Организации Объединенных Наций по борьбе с языком ненависти на Африканском Роге. Эта стратегия укрепляет потенциал сотрудников Организации Объединенных Наций и национальных партнеров в области мониторинга, анализа и документирования случаев использования языка ненависти.

В рамках своей деятельности по оказанию добрых услуг в районе Великих озер Специальный посланник Генерального секретаря по району Великих озер в Африке взаимодействует со странами региона с целью обуздать подстрекательскую риторику, способствующую росту напряженности в отношениях между странами, в частности между Демократической Республикой Конго и Руандой, а также между Бурунди и Руандой. Работая в тесном сотрудничестве со Специальным представителем Генерального секретаря по Демократической Ре-

спублике Конго, а также с моей Канцелярией, Специальный посланник Хуан Ся призвал все заинтересованные стороны в срочном порядке бороться с разжиганием ненависти и подстрекательством к дискриминации, вражде и насилию, которые наносят значительный ущерб мирному сосуществованию общин и государств в регионе.

В Центральной Африке Региональное отделение Организации Объединенных Наций для Центральной Африки (ЮНОЦА) в координации с другими структурами Организации Объединенных Наций играет ведущую роль в оказании поддержки государствам - членам Постоянного консультативного комитета Организации Объединенных Наций по вопросам безопасности в Центральной Африке и Экономическому сообществу центральноафриканских государств в разработке региональной стратегии и плана действий по предотвращению и пресечению ненавистнических высказываний и подстрекательства к насилию в регионе. Кроме того, Отделение оказывает индивидуальную поддержку странам региона. В преддверии всеобщих выборов в Габоне, состоявшихся 26 августа 2023 года, ЮНОЦА и Канцелярия координатора-резидента начали кампанию по оказанию поддержки усилиям властей по пресечению распространения предвзятых и проникнутых ксенофобией идей. В Экваториальной Гвинее ЮНОЦА поддержало проект, совместно осуществляемый Канцелярией координатора-резидента и Программой развития Организации Объединенных Наций и направленный на укрепление потенциала молодежи в области регулирования конфликтов. Благодаря проведенной подготовке молодежь научилась выявлять, регулировать и устранять напряженность в своих общинах, семьях и на работе, причем эта подготовка также способствовала конструктивному участию женщин в разрешении конфликтов.

В Ливии Миссия Организации Объединенных Наций по поддержке в Ливии продолжает поддерживать важнейшую роль ливийских женщин в миростроительстве и их полноценное участие в политических процессах и принятии решений в рамках усилий по преодолению политических препятствий для проведения транспарентных и инклюзивных президентских и парламентских выборов. Миссия тесно сотрудничает со средствами массовой информации и социальными медиаплатформами для предупреждения разжигания ненависти и

противодействия ему в связи с тем, что женщины, активисты и представители гражданского общества становятся объектами подстрекательской риторики и ненавистнических высказываний.

На Ближнем Востоке Канцелярия Специального координатора Организации Объединенных Наций по ближневосточному мирному процессу (ЮНСКО) продолжает ежеквартально отчитываться о выполнении резолюции 2334 (2016) Совета Безопасности. Благодаря стратегическому взаимодействию с местными партнерами и публичным выступлениям ЮНСКО продолжает повышать осведомленность об опасности языка ненависти, его влиянии на мир и стабильность в регионе и необходимости устранения его коренных причин. Кроме того, ЮНСКО продолжает содействовать тому, чтобы были услышаны голоса местных организаций гражданского общества, которые работают над созданием в Палестине и Израиле жизнеспособных обществ, основанных на уважении, достоинстве и сосуществовании. С октября 2023 года Специальный координатор проводит интенсивные переговоры со всеми заинтересованными сторонами, в том числе в регионе и на международном уровне, чтобы поддержать усилия по достижению соглашения, которое установит прекращение огня и обеспечит освобождение всех заложников. Специальный координатор Веннесланн также продолжает использовать свои добрые услуги для поддержки усилий по деэскалации на оккупированных палестинских территориях и в регионе.

В Ираке Миссия Организации Объединенных Наций по оказанию содействия Ираку (МООНСИ) поддерживает инициативу правительства по разработке национальной стратегии борьбы с разжиганием ненависти по его просьбе. МООНСИ также организовала диалог о роли СМИ в борьбе с разжиганием ненависти, уделив особое внимание ряду тем, в том числе гендерным аспектам и взглядам меньшинств на разжигание ненависти и социальную сплоченность, а также укреплению партнерских отношений со СМИ и проведению компаний в социальных сетях для решения проблемы использования языка ненависти.

В Йемене Миссия Организации Объединенных Наций по поддержке осуществления Соглашения по Ходейде разработала коммуникационную стратегию, в которой особое внимание уделяется отслеживанию случаев использования языка нена-

висти и противодействию распространению ложной информации и дезинформации. В ходе мониторинга Миссия выявила тенденции и провела анализ настроений с помощью цифровых технологий.

Канцелярия Специального посланника Генерального секретаря по Мьянме внимательно следит за проявлениями ненависти и расизма, которые негативно влияют на мир и безопасность в стране. По мере обострения конфликта в штате Ракхайн общины ракхайн и рохинджа не только оказались зажатými между фронтами, но стали жертвами манипуляций военных, которые играют на старых расовых предрассудках, пока радикально настроенные представители каждой общины используются для разжигания межобщинной напряженности и насилия. Продолжающееся ухудшение межобщинных отношений в штате Ракхайн подчеркивает важность раннего предупреждения и профилактики, и Организация Объединенных Наций продолжает привлекать внимание к угрозам, которые язык ненависти представляет для социальной структуры общин в Мьянме.

Как в миссиях, так и за их пределами Фонд миростроительства предоставляет целевое финансирование группам сотрудников Организации Объединенных Наций в разных странах для борьбы с языком ненависти, который способствует проявлениям насилия и недовольства и усиливает их. Так, в Мали Фонд миростроительства поддерживает мероприятия, направленные на борьбу с ненавистнической риторикой и языком ненависти, связанными с насильственным экстремизмом и способствующими терроризму, а также поддерживает молодежных блогеров и общественные дискуссии о языке ненависти и его последствиях.

В Мавритании Фондом миростроительства поддерживаются проекты по борьбе с языком ненависти и поощрению религиозного диалога и социальной сплоченности, в рамках которых сеть женщин, религиозных наставников и лидеров общин проявила себя особенно эффективно в деле продвижения альтернативной экстремизму риторики на уровне общин. В прошлом году Фонд одобрил выделение свыше 9 млн долл. США на противодействие разжиганию ненависти в рамках семи проектов в Африке, Америке и Европе.

Борьба с языком ненависти носит сложный характер и требует должного внимания и соответ-

ствующей поддержки. Уже предпринятые в рамках всей системы Организации Объединенных Наций усилия представляют собой важные шаги, которые необходимо поддерживать и впредь, в том числе с помощью целевого финансирования. Такие усилия также требуют политической приверженности и поддержки со стороны Совета Безопасности. Это имеет центральное значение для выполнения резолюции 2686 (2023). Поэтому я призываю Совет продолжать заниматься этой темой, в том числе посредством направления соответствующим подразделениям Организации Объединенных Наций, включая мою Канцелярию в ее качестве глобального координационного центра Организации Объединенных Наций по вопросам языка ненависти и осуществления Стратегии и плана действий Генерального секретаря по борьбе с языком ненависти, запросов о проведении брифингов по этому вопросу на более регулярной основе. Кроме того, призываю Совет продолжать взаимодействие с технологическими компаниями и компаниями, владеющими социальными сетями, с тем чтобы обращать внимание на их роль и ответственность в борьбе с разжиганием ненависти в Интернете, а также поддерживать включение женщин в работу в рамках повестки дня для мира и безопасности, в том числе по вопросам, связанным с противодействием языку ненависти в отношении женщин.

Наконец, поскольку главную роль в этой борьбе призваны играть государства-члены, я призываю их рассмотреть возможность разработки национальных планов действий по противодействию таким высказываниям. При моей поддержке как координационного органа по вопросам языка ненависти необходимо следить за тем, чтобы такие планы действий опирались на права человека и защиту гражданского населения и были направлены на комплексное решение проблемы ненавистнических высказываний, охватывающее как их воздействие, так и их коренные причины и движущие силы. Организация Объединенных Наций будет и впредь уделять приоритетное внимание усилиям по борьбе с ненавистническими высказываниями в соответствии с резолюциями Совета Безопасности и Стратегией и планом действий Организации Объединенных Наций по борьбе с языком ненависти. Координация осуществления Стратегии на глобальном уровне требует огромных усилий и возможностей, а достижение этой амбициозной цели

требует значительных инвестиций как в ресурсы, так и в получение экспертных знаний. Для того чтобы моя Канцелярия могла успешно выполнить эту задачу, я настоятельно призываю все государства-члены рассмотреть возможность увеличения их взносов как по линии регулярного бюджета, так и по добровольным каналам.

В заключение я хотела бы поделиться информацией о том, что 18 июня, то есть всего через несколько дней, здесь, в Центральных учреждениях Организации Объединенных Наций, мы будем отмечать третий Международный день борьбы с языком ненависти — в рамках мероприятия, которое моя Канцелярия организует в зале Экономического и Социального Совета в партнерстве с Королевством Марокко и которое посвящено важности инвестирования в возможности и учет мнений молодежи в деле борьбы с языком ненависти. Точки зрения молодежи имеют значение, и их важно принимать во внимание, особенно при осуществлении действий, направленных на предотвращение насилия, конфликтов, геноцида, военных преступлений и преступлений против человечности, поскольку только при условии участия молодежи деятельность по предотвращению может быть ориентирована на перспективу и носить устойчивый характер. Я приглашаю всех присоединиться к нам на этом важном мероприятии.

Председатель (*говорит по-английски*): Я благодарю г-жу Ндериту за ее сообщение.

Сейчас я предоставляю слово тем членам Совета, которые желают выступить с заявлениями.

Дама Барбара Вудворд (Соединенное Королевство) (*говорит по-английски*): Я благодарю Специального советника Ндериту за ее сообщение.

Мы были крайне рады выступить соавторами этой знаковой резолюции (резолюция 2686 (2023)) совместно с Объединенными Арабскими Эмиратами в период их пребывания в составе Совета Безопасности, а также тому факту, что Лига арабских государств приветствовала данную резолюцию. Я хотела бы остановиться на трех моментах.

Первый момент касается основы резолюции. Резолюция 2686 (2023) опирается на принцип уважения прав человека и основных свобод, включая свободу религии и убеждений, свободу выражения мнений и поощрение гендерного равенства. Эти

права являются взаимозависимыми, они взаимно усиливают друг друга, при этом каждое из них играет свою роль в укреплении мира и безопасности. Как членам Совета нам важно признать, что уважение прав человека имеет жизненно важное значение для нашей работы в области предотвращения и урегулирования конфликтов.

Второй момент касается актуальности этой резолюции, и, как мы уже видели, в ситуациях конфликта религиозные меньшинства слишком часто сталкиваются с преследованиями и нетерпимостью, как это произошло с езидями в Ираке и бахитами в Йемене. Нетерпимость и преследования по религиозному признаку подпитывают нестабильность, влияя на усилия как в области предотвращения конфликтов, так и в области их урегулирования. Однако, когда уважается свобода религии или убеждений и поощряется межрелигиозный диалог, мы можем добиваться укрепления доверия и взаимопонимания между общинами, способствуя обеспечению устойчивого мира. Например, программа Соединенного Королевства «Укрепление мира и устойчивости в Нигерии» направлена на повышение уровня безопасности для 1,5 миллиона граждан путем оказания поддержки национальным усилиям по борьбе с коренными причинами межобщинных конфликтов таким образом, чтобы поощрялась терпимость и учитывалась религиозная самобытность местных общин.

Третий момент касается роли женщин, и хотя мы знаем, что участие женщин имеет решающее значение для устойчивого мира, мы также знаем, что женщины продолжают постоянно сталкиваться с угрозами и насилием. В последнем докладе Генерального секретаря по вопросу о женщинах и мире и безопасности (S/2023/725) говорится, что в период с мая 2021 года по апрель 2022 года за сотрудничество с Организацией Объединенных Наций репрессиям подверглись 172 правозащитницы. Это неприемлемо. Я приветствую упоминание Специальным советником в своем выступлении о положении женщин, и нам всем следует принять последующие меры в связи с содержащимся в резолюции 2686 (2023) и обращенным к государствам-членам призывом содействовать обеспечению безопасного участия женщин на основе признания того факта, что риск репрессий является одним из основных препятствий для их участия в политической жизни.

В заключение следует отметить, что мы привержены делу защиты свободы религии и убеждений наряду со свободой выражения мнений и гендерным равенством. Чтобы справиться с сеющими раздор силами, с которыми мы сегодня сталкиваемся и которые могут провоцировать возникновение, эскалацию и возобновление конфликтов, международное сообщество должно воплотить в жизнь идеалы, предусмотренные этой резолюцией, помогая поощрять и отстаивать все права человека.

Г-н Фернандиш (Мозамбик) (*говорит по-английски*): Я благодарю председательствующую в Совете делегацию Республики Корея за организацию этого заседания, посвященного жизненно важному вопросу о поощрении терпимости во всем мире. Мы также признательны Специальному советнику Генерального секретаря по предупреждению геноцида г-же Элис Ндериту за то, что она поделилась с нами своими важными соображениями и информацией.

Принятие в прошлом году резолюции 2686 (2023) стало определяющим моментом для международного сообщества и его усилий по борьбе с ключевыми, скрытыми факторами, способствующими возникновению конфликтов, включая разжигание ненависти, расизм, ксенофобию, гендерную дискриминацию, акты экстремизма и другие формы основанных на нетерпимости идеологий. Эта резолюция представляет собой значительный шаг в направлении поощрения мирного сосуществования, а также рассмотрения этих критически важных вопросов в глобальном масштабе. Мозамбик всецело поддержал эту резолюцию, руководствуясь своей непоколебимой приверженностью формированию терпимости как связующей силы, объединяющей наше многокультурное, многонациональное и многоконфессиональное общество, и верой в нее. Эта вера воплотилась в лозунге «Национальное единство», который мы приняли на заре нашей государственности, и стала фундаментом, на которой Мозамбик эту государственность построил. Поэтому мы выступаем за то, чтобы соответствующие заинтересованные стороны делились передовым опытом в деле поощрения терпимости, межрелигиозного и межкультурного диалога и мирного сосуществования, и призываем их к этому.

Сохранение бдительности в рамках борьбы с нетерпимостью по-прежнему является одной из важнейших обязанностей международного сообще-

ства. Выполнение резолюции 2686 (2023) идет рука об руку с укреплением институтов и соблюдением норм международного права прав человека, принимая во внимание напряженность, которая может возникнуть в связи с необходимостью защиты индивидуальных свобод и прав. В нашем взаимосвязанном мире, где информация оперативно распространяется через социальные сети, борьба с фанатизмом и укрепление взаимопонимания играют решающую роль. Многосторонний подход, основанный на сотрудничестве и коллективных действиях, является связующей силой, объединяющей страны в решении глобальных проблем.

Мозамбик по-прежнему глубоко обеспокоен маргинализацией и стигматизацией женщин, а также культурной дискриминацией и фанатизмом в их отношении, в том числе лишением их доступа к образованию. Такие проблемы могут ограничивать или подрывать способность стран мира обеспечивать прочный и устойчивый мир, безопасность и примирение. Приветствуем то внимание, которое уделяется увеличению разнообразия миротворческого персонала Организации Объединенных Наций, в том числе расширению представленности женщин. Для молодежи, особенно для молодых женщин и девушек, возможность довериться — это мощный фактор перемен и источник терпимости.

В заключение Мозамбик хотел бы подчеркнуть неизменную актуальность резолюции 2686 (2023) для развития культуры мира, особенно в условиях существования многочисленных очагов напряженности и конфликтов, когда нетерпимость, язык ненависти и страх перед другими людьми являются не только мощными факторами, но и основными причинами возникновения конфликтов и войн. Нам необходимо укреплять наши основные ценности, чтобы сформировать культуру мира, и поэтому мы намерены и впредь выступать за достижение гармонии в условиях многообразия и плюрализма, являющихся важнейшими компонентами усилий по обеспечению мира и безопасности, ведь у человечества гораздо больше общего, чем того, что нас разделяет.

Г-н Фу Цун (Китай) (*говорит по-китайски*): Благодарю Специального советника Элис Вайриму Ндериту за ее сообщение.

В июне прошлого года при содействии Объединенных Арабских Эмиратов Совет Безопасно-

сти единогласно принял резолюцию 2686 (2023), в которой напомнил о первоначальных целях Организации Объединенных Наций — исповедовать терпимость и жить в согласии, — подтвердил цели и принципы Устава Организации Объединенных Наций и призвал к искоренению экстремистской идеологии расизма и языка ненависти. В течение прошедшего года эти вопросы сохранили свою актуальность в международных отношениях и в жизни многих стран и стали основными факторами, провоцирующими нестабильность и подрывающими безопасность. Китай поддерживает конструктивные действия международного сообщества в соответствии с резолюцией 2686 (2023), направленные на то, чтобы сделать мир более инклюзивным, гармоничным и мирным.

Во-первых, необходимо поощрять диалог между цивилизациями. Наша глобальная цивилизация основана на разнообразии, а обмены и взаимопонимание между цивилизациями являются источником прогресса человечества. Так называемое цивилизационное превосходство и столкновение цивилизаций не только увеличивают разрывы между странами и народами, но и повышают риск идеологического и геополитического противостояния. Председатель КНР Си Цзиньпин недавно выдвинул глобальную цивилизационную инициативу, предусматривающую содействие уважению многообразия мировых цивилизаций, поощрение общих ценностей человечества, использование наследия и инноваций для развития цивилизации и расширение международных гуманистических обменов и сотрудничества. На прошлой неделе Генеральная Ассамблея единогласно приняла представленную Китаем резолюцию 78/286, учреждающую Международный день диалога между цивилизациями, который должен отмечаться ежегодно 10 июня. Китай призывает все страны путем выполнения этой резолюции в полной мере поощрять важную роль диалога между цивилизациями в ликвидации дискриминации и предрассудков, содействии обменов между народами и направлении позитивной энергии на совместную работу по решению общих проблем человечества.

Во-вторых, мы должны укреплять доверие между государствами. Многополярность — доминирующая тенденция в современном мире. Поэтому вполне естественно, что некоторые страны или группы стран желают занять в глобальной

многополярной системе то место, которое им действительно принадлежит, и что они должны иметь возможность сделать это. Мы верим в то, что мир достаточно велик, чтобы все страны могли развиваться одновременно. В то же время необходимо укреплять взаимное доверие между странами, поскольку оно является важнейшим предварительным условием поддержания стабильных международных отношений. Выступаем за равенство между странами, большими и малыми, и против гегемонии, политики силы и монополизации международных дел несколькими странами. Мы должны уважать политические системы, самостоятельно выбранные каждой страной, и поддерживать каждую страну в выборе пути развития, соответствующего ее собственным национальным условиям и учитывающего ее законные обеспокоенности и интересы в области безопасности.

В-третьих, мы должны способствовать социальной интеграции, которая является не только вопросом индивидуальных прав и интересов, но и имеет побочные эффекты, влияющие на международные отношения. Сегодня в некоторых странах нарастают проблемы, связанные с социальными разломами и политической поляризацией. Это не только влияет на их собственную стабильность и развитие, но и, как правило, приводит к проведению все более консервативной и популистской внешней политики, усиливая тем самым нестабильность и неопределенность в международной обстановке. Вместо того чтобы поддаваться веяниям популизма, соответствующие страны должны проводить глубокий самоанализ, выполнять свою историческую ответственность, придерживаться правильных идей и ценностей и формировать социальный консенсус. Обеспечивая свободу выражения мнений в соответствии с нормами права, все страны должны прилагать совместные усилия для борьбы с дезинформацией и ненавистническими высказываниями, чтобы свести к минимуму их негативное воздействие и сформировать сплоченную и инклюзивную социальную среду.

В-четвертых, мы должны способствовать всеобщему развитию. Для того чтобы построить инклюзивный международный порядок и проложить надежный путь к достижению прочного мира, необходимо предоставить странам возможность совместно пользоваться плодами развития. В настоящее время разрыв в уровне развития между глобаль-

ным Севером и Югом продолжает увеличиваться, и существует угроза того, что Повестка дня в области устойчивого развития на период до 2030 года не будет выполнена в срок. Призываем к поддержанию свободной и открытой международной экономической и торговой среды и уважению законного права глобального Юга на развитие. Развитым странам следует эффективно выполнять свои обязательства и расширять оказываемую развивающимся странам финансовую и технологическую поддержку, а также поддержку в наращивании потенциала.

Вызывает глубокую тревогу тот факт, что некоторые развитые страны в погоне за своими монопольными преимуществами и в нарушение принципа рыночной экономики продолжают проводить протекционистскую политику и даже использовать меры одностороннего экономического принуждения, что нарушает глобальные промышленные цепочки поставок, препятствует здоровому развитию мировой экономики и наносит ущерб интересам всех стран. Надеемся, что соответствующие страны начнут следовать тенденциям нашего времени и придерживаться принципов открытости и взаимовыгодного сотрудничества, чтобы активизировать взаимодействие и добиться всеобщего процветания.

Человечество — это сообщество, способное к проявлению солидарности и имеющее общее будущее, и от выбора, который мы делаем прямо сейчас, будет зависеть, в каком будущем мы будем жить завтра. Китай призывает все страны мира встать на правильную сторону истории, укреплять взаимодействие и диалог и проявлять терпимость, чтобы достичь всеобщего развития, безопасности и прогресса на основе солидарности и сотрудничества.

Г-жа Заболоцкая (Российская Федерация): С интересом прослушали информативный брифинг г-жи Ндериту.

Ровно год назад Совет принял резолюцию 2686 (2023). Мы благодарим Объединенные Арабские Эмираты за эту полезную инициативу, которую мы полностью поддерживаем. Резолюция впервые привлекла внимание Совета Безопасности к важности продвижения идеалов братства, основанного на терпимости, равенстве, сосуществовании, диалоге, плюралистических традициях, взаимном уважении и разнообразии религий и убеждений. Суверенное равенство государств и многополяр-

ность лежат в основе идеалов братства в мировом масштабе.

Резолюция предписала Совету уделять серьезное внимание борьбе с дискриминацией, нетерпимостью и экстремизмом, которые принимают форму языка ненависти или насилия, в том числе по этнической принадлежности и религии. Должны быть приняты практические меры по борьбе с дискриминацией лиц, принадлежащих к религиозным общинам, в частности со случаями, вызванным исламофобией, антисемитизмом, христианофобией и иными формами нетерпимости.

Как известно, идеи расового превосходства породили политику апартеида, колониальной эксплуатации, фашизма и нацизма. Все эти идеологии и практики берут начало от одного корня. Их следствием стали самые страшные преступления в истории человечества, жертвами которых стали сотни миллионов людей на всех континентах. Для преодоления этого наследия была создана Организация Объединенных Наций.

Однако идеи расового превосходства и исключительности продолжают существовать и принимают все новые формы. Современный мир захлестнула расистская и ксенофобская риторика, возрождается нацизм, частью повседневности становятся проявления нетерпимости по религиозному, этническому и языковому принципу. Более того, некоторые государства не пресекают такие проявления в должной мере, а другие — просто делают их частью своей политики. Мы наблюдаем, как под вывеской свободы выражения мнения в странах, провозглашающих себя «маяком демократии», публично сжигается Коран. Мы наблюдаем, как в Европе проходят марши неонацистов и пособников нацистов, а памятники войнам, победившим нацизм, оскверняются. Все это — серьезные вызовы современности, на которые нельзя взирать равнодушно.

Нельзя мириться и с тем, что начиная с 2014 года на Украине проводится политика по искоренению всего русского: вводится прогрессирующий запрет на использование русского языка, который является родным как минимум для 40 процентов населения страны. Русский язык выдавливается из образования, СМИ, публичной жизни, сносятся памятники русским писателям, таким как Александр Пушкин. Принятый в 2017 году закон «Об образовании» является частью политики дискри-

минации на Украине, а еще одним элементом этой же политики стал принятый буквально вчера закон «О дошкольном образовании». В ноябре 2023 года на Украине был принят Закон «О национальных меньшинствах», призванный защищать их права, в котором прямо указано, что он не будет применяться к русскому языку.

Нельзя мириться с тем, что лиц, отстаивающих права русскоязычного населения или просто выступающих за диалог и мир с Россией, на Украине просто убивают на улице, как это было с журналистом Олесем Бузиной в 2015 году. Или они исчезают, как это произошло с украинской правозащитницей Еленой Бережной. Ее арестовали 16 марта 2022 года и увезли в Управление внутренних дел Голосеевского района города Киева. С тех пор ее следы теряются. Никто не знает о ее судьбе. Если она жива, то, скорее всего, она находится в застенках Службы Безопасности Украины. Мы просили Генерального секретаря помочь и вновь призываем его оказать содействие в выяснении судьбы Елены Бережной.

Резолюция 2686 (2023) признает важность межрелигиозного и межкультурного диалога и его ценный вклад в укрепление социальной сплоченности и мира, справедливо рассматривает межрелигиозный и межкультурный диалог в качестве важного инструмента в усилиях, направленных на установление мира. В стенах Совета мы не раз привлекали внимание к трагедии Украинской православной церкви, которая сегодня на наших глазах разворачивается на Украине. Сегодня, сейчас на Украине последовательно принимаются меры — от законодательных и правоохранительных до медийных — с целью искоренения канонического православия, самой многочисленной конфессии на территории страны. Против клира ведется масштабная кампания по дезинформации с целью дискредитации ее священников в глазах паствы, создается образ «пособников врага». Ежедневно со стороны СБУ, а также так называемых «журналистов» в информационном пространстве льются ложные обвинения и язык ненависти о священниках. Так Киев развязывает руки радикалам всех мастей на насилие и беззаконие с тем, чтобы зачистить религиозное поле страны. Надо признать, что эта политика результативная. Священников избивают и арестовывают, Интернет полон соответствующих роликов.

С 2019 года происходят захваты храмов Украинской православной церкви и принудительная, незаконная юридическая ликвидация их общин под видом якобы «добровольных переходов» в другие конфессии. Вопиющим примером этой практики является изгнание монахов Киево-Печерской лавры — древнейшего монастыря и символа канонического православия. Православные храмы на Украине попросту уничтожаются, как это произошло в Киеве 17 мая, месяц назад, в случае с Владимиром-Ольгинским храмом Десятинного мужского монастыря, возрожденным Украинской православной церковью на месте первого на Руси каменного храма. Его просто разрушили.

В этой связи хотелось бы напомнить, что в резолюции 2686 (2023) решительно осуждаются все акты насилия в отношении лиц на основе их религии или убеждений и подобные действия, направленные против их мест отправления культа, а также любые нападения, совершаемые на религиозные места, объекты и святыни и на их территории в нарушение норм права, включая Устав Организации Объединенных Наций.

В завершение хотели бы отметить, что резолюция 2686 (2023) призвана также придать импульс разработке национальных стратегий борьбы с нетерпимостью и экстремизмом, которые являются питательной средой для терроризма. Определяющая роль в борьбе с радикализацией населения и экстремизмом во всех его проявлениях, а также его идеологией принадлежит государствам и их компетентным органам, однако к их усилиям должны быть подключены религиозные общины, научные круги, образовательные учреждения, СМИ и представители частного сектора. Призываем профильные структуры Организации Объединенных Наций вплотную заняться реализацией этой важной задачи. При этом необходимо помнить, что при реализации любых международных инициатив в сфере антиэкстремизма и контртеррора необходимо учитывать традиционный, исторический, культурно-социальный и религиозный контекст. Нельзя сбрасывать со счетов и тот факт, что радикальные группировки и идеи, к сожалению, иногда используются определенными политическими силами, в том числе как инструмент воздействия на правительства других государств с целью их дестабилизации.

Г-н Бенджама (Алжир) (*говорит по-английски*): Позвольте мне поблагодарить г-жу Ндериту за ее выступление.

Терпимость — какое благозвучное слово в этом зале, где мы ежедневно обсуждаем войны, конфликты, кризисы, массовые убийства и даже геноцид. Да, в XXI веке мы обсуждаем геноцид. Терпимость и в более широком смысле культура мира, как понятия и идеалы, сегодня подвергаются серьезным испытаниям во всем мире. Поэтому необходимо более конкретно, чем в положениях резолюции 2686 (2023), определить, что подразумевает под собой стремление к терпимости. В этой связи я хотел бы отметить следующее.

Во-первых, принцип терпимости следует рассматривать в повестке дня Совета Безопасности параллельно с различными призывами этого же Совета к соблюдению международного права и принципов Устава Организации Объединенных Наций. В нынешнем контексте международных отношений терпимости невозможно добиться, пока мы сталкиваемся с варварской агрессией, совершаемой израильскими оккупационными силами против ни в чем не повинного гражданского населения, в том числе женщин, девочек и детей, в секторе Газа и на оккупированных палестинских территориях. Этой цели нельзя достичь, потому что одно из самых ярких проявлений терпимости, а именно урегулирование в соответствии с принципом сосуществования двух государств, отвергается израильским агрессором. Те, кто растоптал Устав Организации Объединенных Наций и подвергает сомнению благородную роль Организации Объединенных Наций, ставят под удар принцип терпимости.

В условиях, когда по всему миру все еще существуют колониальные территории, терпимость, естественно, означает, что тем, кого угнетают, и тем, кого насильственно перемещают и лишают голоса в Палестине, Западной Сахаре и других местах, должно быть предоставлено право на самоопределение. В этой связи я хотел бы сослаться на пункт n) статьи 3 Декларации и Программы действий в области культуры мира, которые были приняты в 1999 году и в которых говорится, что культура мира неразрывно связана

«с осуществлением права всех народов, в том числе народов, находящихся под колониальным или иными формами иностранного господства или

иностранной оккупации, на самоопределение, провозглашенного в Уставе...».

Следование принципам международного права при отказе от избирательности и одностороннего подхода способно заложить основу, необходимую для достижения цели терпимости.

Во-вторых, необходимо наладить между Советом Безопасности и Генеральной Ассамблеей взаимодействие по различным темам, таким как терпимость и культура мира. Генеральной Ассамблеей было принято множество документов, которые нам следует внимательно изучить на предмет их конструктивного применения в целях укрепления концепции терпимости. Наша страна, Алжир, с гордостью представила резолюцию 72/130, которая была принята в декабре 2017 года и провозгласила 16 мая Международным днем мирного сосуществования. Пользуясь возможностью, я хотел бы напомнить о содержащемся в этой резолюции и обращенном ко всем государствам-членам, органам системы Организации Объединенных Наций, другим международным и региональным организациям, а также гражданскому обществу, включая неправительственные организации и отдельных лиц, призыве отмечать Международный день мирного сосуществования. Следуя духу данной резолюции, Алжир осуждает любые акты дискриминации, нетерпимости и экстремизма на основе расовой или этнической принадлежности, религии или убеждений. В этой связи принятие Генеральной Ассамблеей в марте резолюции 78/264 о борьбе с исламофобией представляет собой важное достижение, которое нам необходимо сохранить. Алжир входил в состав основной группы, которая вела переговоры по этой знаковой резолюции от имени группы Организации исламского сотрудничества, и мы еще раз подтверждаем свою приверженность делу сохранения динамики, сформированной с помощью данного документа.

В-третьих, терпимость должна быть одной из составляющих мер предотвращения и — в более широком смысле — архитектуры миростроительства в качестве центрального компонента работы по внесению конкретного вклада в усилия по обеспечению долгосрочной стабилизации. Будучи членом Комиссии по миростроительству, Алжир полностью поддерживает ее мандат по укреплению координации действий между всеми соответствующими субъектами международного сообщества,

особенно региональными организациями, в деле продвижения принципа терпимости. Соблюдение и уважение этого принципа должно отвечать характеру, традициям и верованиям каждой общины и каждого общества.

Г-н Камиллери (Мальта) (*говорит по-английски*): Я благодарю Специального советника Ндериту за ее сообщение.

Это заседание проводится в условиях глобальной ситуации, в которой наблюдается рост нетерпимости, языка ненависти и дискриминации — как в реальной жизни, так и в Интернете. Все это подрывает социальную сплоченность и может привести к напряженности и насилию. Акты геноцида, свидетелями которых мы стали в период после Второй мировой войны, служат навязчивым напоминанием о катастрофических последствиях случаев подстрекательства к насилию, использования ненавистнических высказываний и проявлений нетерпимости для международного мира и безопасности. Уважение норм международного права, прав человека, основных свобод и верховенства права — это по-прежнему центральный элемент работы Совета Безопасности.

Все государства-члены несут ответственность за защиту и соблюдение всего спектра прав человека для всех, включая права лиц различной этнической принадлежности, сексуальной ориентации и гендерной идентичности, а также представителей маргинализированных групп. Совет Безопасности должен безоговорочно осудить все формы насилия, дискриминации и ненавистнической риторики, включая гомофобию и трансфобию. Международное право прав человека обеспечивает надежную нормативную базу для защиты свободы выражения мнений и религии в контексте мира и безопасности. Все мы имеем право выбирать свою религию, менять ее или вовсе не иметь никакой религии, а также публично или частным образом исповедовать свои убеждения. Тем не менее мы ежедневно наблюдаем, как религиозные меньшинства раз за разом становятся объектами нападений, особенно в ходе вооруженных конфликтов. Религиозные общины и лидеры также обязаны выступать против языка ненависти, и мы высоко оцениваем миротворческую роль, которую играют в этой связи некоторые религиозные лидеры и организации. Свобода религии или убеждений неотделима от свободы выражения мнений — последняя долж-

на ограничиваться только теми рамками, которые строго определены международным правом. Мы глубоко обеспокоены ростом числа случаев преследования, принуждения и репрессий в отношении правозащитников и иных лиц, осуществляющих свое право на свободу слова, в том числе со стороны государственных и негосударственных субъектов.

В этот день мы также хотели бы вновь подтвердить важнейшую роль гражданского общества в сохранении мира. Представители частного сектора, в том числе технологические компании, обязаны соблюдать обязательства в области защиты прав человека и эффективно бороться с дезинформацией, ложной информацией и языком ненависти.

Мы осуждаем злоупотребление размытыми законами об экстремизме для преследования женщин из числа правозащитников, журналистов и членов политической оппозиции. Кроме того, мы глубоко обеспокоены влиянием дискриминационных законов, гендерной предвзятостью при исполнении и применении существующего законодательства и структурным гендерным неравенством.

Продвижение гендерного равенства и обеспечение полноценного, равноправного, конструктивного и безопасного участия и руководящей роли различных женщин в рамках всех усилий по построению мира и предотвращению конфликтов — это самостоятельные цели. Они никогда не должны сводиться к тактике борьбы с терроризмом, которая может отрицательно сказаться на положении женщин и женских правозащитных организаций. Именно поэтому учитывающие гендерные аспекты подходы имеют важнейшее значение в контексте принятия мер реагирования на потенциально вредное воздействие контртеррористических мер на женщин и девочек и активизации усилий по предотвращению конфликтов и соблюдению прав человека.

Задача Совета — работать над поддержанием международного мира и безопасности. Права человека — это основа мира. Поэтому наш долг — гарантировать эти права всем людям во всем многообразии.

Г-жа Лоран (Франция) (*говорит по-французски*): Я хотела бы поблагодарить Специального советника Генерального секретаря по предупреждению геноцида г-жу Элис Ндериту за ее сообщение.

Ненавистническая риторика, пропагандирующая или оправдывающая ненависть, насилие или дискриминацию по каким бы то ни было основаниям, является неприемлемой и поэтому запрещена международным правом. Терпимость, ставшая темой принятой год назад резолюции, на основании которой был подготовлен представленный нам сегодня устный доклад (резолюция 2686 (2023)), представляет собой важнейшую ценность, которой мы все придаем большое значение. Она является неотъемлемой частью жизни в обществе, а также формирования братства между людьми и проявления уважения ко всем человеческим существам. Терпимость — это то, что должно противопоставляться ненависти, ненавистнической риторике, дискриминации и насилию. Ее нельзя использовать для достижения своих целей. Принцип терпимости применим ко всем и действует при любых обстоятельствах.

Уважение норм международного права, в частности прав человека, основных свобод и верховенства права, — это непереносимое условие прочного мира. Права женщин, детей и лиц, принадлежащих к меньшинствам, как и права всех людей, в соответствии с международным гуманитарным правом и международным правом прав человека должны полностью соблюдаться. Все формы дискриминации и подстрекательства к насилию или проявлениям ненависти заслуживают осуждения. Именно в этом — смысл принципа терпимости.

Сейчас Совету как никогда важно в рамках своего мандата сосредоточиться на соблюдении Устава Организации Объединенных Наций, международного права и всех конвенций, гарантирующих права человека, в процессе того, как он принимает конкретные и практические меры по обеспечению поддержания международного мира и безопасности.

В этой связи необходимо избегать избирательных подходов, поскольку права человека, в том числе свобода выражения мнений, защита прав человека, права женщин и права лиц из числа ЛГБТ+, являются универсальными.

Свобода религии или убеждений и необходимая защита права на свободу выражения мнений — ее единственными пределами являются строго определенные международным правом границы — неразделимы. Многие религиозные лидеры и

организации играют миротворческую роль, которую можно лишь приветствовать, и поощряют дух братства, терпимости и сплоченности. Однако мы должны осуждать любую риторику, разжигающую ненависть и насилие.

Споры могут быть урегулированы только с помощью политических решений, которые объединяют людей. Гражданское общество и правозащитники призваны сыграть в сохранении мира важнейшую роль. Женщины и мужчины, молодежь, верующие и неверующие — все вносят свой вклад в обеспечение примирения и мира. В этой связи Франция вновь заявляет о том, что всецело поддерживает повестку дня по вопросу о женщинах и мире и безопасности и повестку дня по вопросу о молодежи и мире и безопасности.

Задача Совета — выполнять свою главную обязанность по поддержанию международного мира и безопасности. Уважение международного права — это основополагающее и важнейшее условие. Оно должно служить нам ориентиром при принятии нами — в рамках одного кризиса за другим и одного региона за другим — конкретных мер по выработке политических решений в интересах достижения прогресса в урегулировании кризисов и построении мира.

Г-жа Юречко (Словения) (*говорит по-английски*): Я хотела бы поблагодарить Специального советника Генерального секретаря по предупреждению геноцида г-жу Элис Ндериту за ее выступление.

В то время как Совет с трудом пытается найти решения в связи со сложными проблемами, обусловленными растущим сегодня числом конфликтов и их движущими силами, одно представляется ясным: взаимопонимание и уважение — это основа процессов поощрения терпимости и построения мирных, инклюзивных и жизнестойких обществ. Здесь незаменимой является роль гражданского общества. Инвестиции в детей и молодежь позволят подготовить почву для создания в будущем более терпимых и мирных обществ.

Позвольте мне высказать три соображения в этой связи.

Во-первых, полученные в прошлом уроки учат нас тому, что широко распространенные, грубые и систематические нарушения прав человека и

ущемление последних зачастую выступают факторами риска возникновения насилия и конфликта. Совет Безопасности должен уделять пристальное внимание этим процессам и реагировать на них своевременно и надлежащим образом. Ключевую роль играет предотвращение.

Во-вторых, только в инклюзивных обществах, основанных на социальной сплоченности и принимающих разнообразие, может поощряться терпимость, может строиться прочный мир. В этой связи ключевое значение имеет роль женщин. Как те, кто строит мир и формируют социальную сплоченность, женщины являются незаменимыми партнерами в усилиях по предотвращению и урегулированию конфликтов. Их полноценное, равноправное, конструктивное и безопасное участие должно лежать в основе всех видов деятельности, связанных с обеспечением мира и безопасности. В обществах, где расширяются права и возможности женщин, удается построить более широкий мир, а когда женщины включены в общественную жизнь, то мир становится более устойчивым. Вместе с последующими резолюциями резолюция 1325 (2000) заложила прочную нормативно-правовую основу для расширения участия женщин и учета гендерной проблематики в рамках всех усилий Организации Объединенных Наций в области мира и безопасности. Мы призываем к ее выполнению в полном объеме.

Что касается моего третьего и последнего соображения, то я хотела бы, пользуясь возможностью, подчеркнуть важность рассмотрения вопросов прав человека на всех форумах Организации Объединенных Наций. Не должно быть никаких сомнений в том, что права человека также относятся к сфере компетенции Совета Безопасности, будь то в качестве механизма раннего предупреждения, в рамках мер предотвращения или в контексте защиты гражданского населения, причем этот список не является исчерпывающим. Как отмечается в последнем докладе Генерального секретаря о защите гражданских лиц в вооруженном конфликте (S/2024/385), обеспечение более строгого соблюдения норм международного права прав человека является центральным элементом повестки дня по вопросу о защите гражданских лиц. Поэтому мы всецело поддерживаем включение аспектов прав человека в работу Совета Безопасности. В этом отношении крайне важно обеспечивать полное и не-

избирательное соблюдение норм международного права прав человека.

Взаимоукрепляющий характер взаимосвязи между миром и безопасностью, устойчивым развитием и правами человека является очевидным, а также был признан Советом. Правозащитная система Организации Объединенных Наций предоставляет нам общий набор инструментов для лучшего понимания и более точной оценки ситуации в области безопасности на местах. Поэтому она способна оказать странам и Совету Безопасности незаменимую поддержку в их усилиях по предотвращению конфликтов и построению устойчивого мира.

Г-н Вуд (Соединенные Штаты Америки) (*говорит по-английски*): Я благодарю Республику Корея за организацию этой сессии, а г-жу Ндериту за ее содержательное сообщение.

Как признается в резолюции 2686 (2023), язык ненависти, расизм, расовая дискриминация, ксенофобия, связанные с ними формы нетерпимости и гендерная дискриминация могут провоцировать возникновение, эскалацию и возобновление конфликтов. Государства должны уважать и активно защищать международное право, в том числе Устав Организации Объединенных Наций и права человека.

В этой связи я хотел бы отметить четыре момента.

Во-первых, поощряя свободу религии или убеждений, мы должны также поощрять свободу выражения мнений, объединений и мирных собраний и другие права человека. Во Всеобщей декларации прав человека также подтверждается эта взаимозависимость. Кроме того, основные свободы, в том числе свобода религии или убеждений и свобода выражения мнений, имеют жизненно важное значение для стабильных и безопасных обществ.

Когда каждый человек пользуется уважением — вне зависимости от его убеждений, которые он вправе выражать, — он получает больше прав и возможностей для полного раскрытия своего потенциала, что, в свою очередь, может укреплять общины и общества. В этой связи мы надеемся, что международное сообщество, включая членов Совета, будет работать сообща в духе солидарности, двигаясь к созданию мира, в котором никто не будет подвергаться дискриминации или преследова-

ниям по причине того, во что он верит или не верит. Соединенные Штаты будут и впредь выступать на стороне и поддерживать смелых защитников права на свободу мысли, совести, убеждений и религии, в том числе в странах, где эти права подвергаются нападкам, причем как публично, так и непосредственно в ходе нашего взаимодействия с государственными должностными лицами.

Во-вторых, на протяжении многих лет Организация Объединенных Наций уделяет должное внимание борьбе с насильственным экстремизмом, в том числе в рамках Плана действий Генерального секретаря по предупреждению насильственного экстремизма и действующих обязательств государств-членов по предотвращению насильственного экстремизма и противодействию ему. В этой связи резолюция 2686 (2023) не выдает государствам разрешения на подавление инакомыслия под предлогом «борьбы с экстремизмом» либо поддержания мира или сохранения гармонии в обществе.

В-третьих, в резолюции 2686 (2023) вновь подтверждаются исключительная важность ведущей роли женщин в предотвращении и урегулировании конфликтов и их вклад в предотвращение распространения нетерпимости и ненависти. Полноценное и конструктивное участие женщин на равных с мужчинами на всех этапах миростроительства, обеспечения безопасности и принятия решений имеет важнейшее значение для выработки способов надежного решения проблем в зонах конфликтов и кризисов и достижения устойчивого глобального мира и безопасности.

Наконец, Соединенные Штаты вместе со своими единомышленниками в Совете привержены обеспечению того, чтобы резолюция 2686 (2023) не использовалась не по назначению для оправдания репрессий в отношении правозащитников, женщин, молодежи, представителей ЛГБТК+ и любых нарушений прав человека и злоупотреблений в этой сфере. Давайте вместе стремиться к построению мира, в котором все люди смогут полностью реализовать свой потенциал и проявить себя при уважении их человеческого достоинства, независимо от их идентичности, религии или убеждений. Только обеспечивая соблюдение прав человека, мы можем по-настоящему способствовать развитию толерантности.

Г-жа Эдвардс (Гайана) (*говорит по-английски*): Я благодарю Специального советника Ндериту за ее сообщение об осуществлении резолюции 2686 (2023) в контексте ситуаций, которые рассматриваются в рамках повестки дня Совета Безопасности.

Гайана считает резолюцию 2686 (2023) важным вкладом в поддержание международного мира и безопасности, поскольку она предусматривает еще одним рамочным документом для поощрения уважения, понимания, инклюзивности и терпимости. Эти элементы крайне важны для предотвращения и урегулирования конфликтов, примирения, восстановления и миростроительства и, следовательно, являются важными постулатами для продвижения прав человека всех людей, включая их право на жизнь в мире и достоинстве. Совет сделал полезный шаг, приняв резолюцию о толерантности, и может пойти еще дальше, став маяком толерантности в мире, где ее нехватка становится все более острой.

Мы все чаще становимся свидетелями того, как нетерпимость может подпитывать конфликты, особенно когда она проявляется в форме предоставления ложной информации и дезинформации, насильственного экстремизма, языка ненависти и подавления свободы выражения мнений. Необходимо продолжать прилагать усилия на всех уровнях, от местного до глобального, в целях борьбы с нетерпимостью во всех ее формах, а также способствовать уважению и взаимопониманию. В этом контексте было бы крайне полезно, чтобы Совет Безопасности предусматривал меры по борьбе с нетерпимостью при выполнении своего мандата по поддержанию международного мира и безопасности. В резолюции 2686 (2023) намечен путь в этом отношении, что является крайне важным. Гайана особенно обеспокоена тем несоразмерным воздействием, которое нетерпимость оказывает на женщин и девочек в конфликтных ситуациях, когда она имеет место одновременно с гендерными аспектами конфликта. Мы подчеркиваем важность рассмотрения проблемы нетерпимости через гендерную призму в целях выявления и устранения любых пробелов, которые могут негативным образом сказываться на благополучии женщин и девочек.

Опыт Гайаны как плюралистического общества, перешедшего от этапа терпимости к этапу гармонии, позволяет извлечь несколько положи-

тельных моментов, которые применимы и в глобальном контексте. Исторически Гайана состоит из шести этнических групп, а три основные религии — христианство, индуизм и ислам. Нашим народам удалось использовать свое разнообразие в качестве точки единства, создав богатый и гармоничный гобелен, в котором переплелись понимание, уважение и принятие. Этого состояния гармонии удалось достичь благодаря продуманным стратегиям, направленным на поощрение межконфессиональной гармонии, уважения к разнообразию и добрых отношений между гайанцами. Данные стратегии имеют прочную конституционную основу. Наш опыт учит нас, что терпимость — это минимум, которого следует достичь, а гармония должна быть конечной целью, к которой мы стремимся.

В связи с этим Гайана предлагает на рассмотрение три момента, касающиеся дальнейшего укрепления процесса осуществления резолюции 2686 (2023).

Во-первых, национальные и международные заинтересованные стороны, включая правительства, должны культивировать сильную культуру диалога, так как она способствует борьбе с нетерпимостью. Именно благодаря диалогу достигается понимание и устраняются разногласия. Рост числа случаев использования языка ненависти во всем мире вызывает тревогу, а распространение информационно-коммуникационных технологий только усугубляет эту проблему. Как отметил сам Генеральный секретарь, использование языка ненависти — это тревожный сигнал, и чем чаще оно имеет место, тем выше угроза геноцида. Мы должны сообща сделать все возможное, чтобы противостоять этой тенденции и способствовать диалогу.

Во-вторых, мы должны постоянно поощрять ответственное использование информационно-коммуникационных технологий таким образом, чтобы одновременно поддерживать право людей на свободу выражения мнений и укреплять их ответственность за то, чтобы сказанное не причиняло вреда другим.

В-третьих, необходимо привлекать к ответственности за акты нетерпимости, в том числе в конфликтных ситуациях, чтобы не создавать культуру безнаказанности за совершение таких действий.

В заключение позвольте мне заявить о приверженности Гайаны решению всех вопросов, которые имеют последствия для международного мира и безопасности, и готовности оказывать поддержку в этом отношении. Хотя некоторые вопросы могут не входить в обычную сферу деятельности Совета, тем не менее, нам необходимо продолжать расширять горизонты, чтобы рассматривать их в контексте предотвращения и в интересах мира.

Г-жа Чанда (Швейцария) (*говорит по-французски*): Я благодарю Специального советника Генерального секретаря по предупреждению геноцида г-жу Элис Вайриму Ндериту за ее выступление.

Швейцария хотела бы воспользоваться предоставленной данным заседанием возможностью, чтобы рассмотреть одно из ключевых условий предотвращения конфликтов и миростроительства — уважение и соблюдение прав человека, что предполагает недискриминацию, свободу выражения мнений и свободу мысли, совести и религии. Социальная сплоченность строится на сосуществовании мнений, убеждений и верований. Толерантность является основой любого инклюзивного общества. И напротив, нетерпимость, дискриминация, разжигание ненависти и насильственный экстремизм могут привести к расколу или даже распаду общества. Поэтому призыв к толерантности — это призыв бороться с дискриминацией во всех ее формах и уважать достоинство каждого человека. Этот призыв основан на универсальной правовой базе. Всеобщая декларация прав человека гласит, что все люди рождаются свободными и равными в своем достоинстве и правах. Из этого положения вытекает запрет на дискриминацию, закрепленный в нескольких международных конвенциях.

Права человека являются неперенным условием для построения прочного мира. Они — наш оплот против дегуманизации, неравенства и несправедливости, которые часто лежат в основе жесточайших конфликтов. Поэтому неудивительно, что вооруженные конфликты распространяются по всему миру, в то время как права человека нарушаются. Безнаказанность за нарушения прав человека представляет собой серьезный риск для мира и безопасности. Недавнее исследование, проведенное Фондом миростроительства, в очередной раз продемонстрировало на основе конкретных примеров в 45 странах, что права человека и миростроитель-

ство оказывают взаимно стимулирующее воздействие. Исследование подтверждает, что уделение внимания вопросам прав человека помогает выявлять и разрешать споры до того, как они перерастут в насилие, а также устранять их коренные причины и структурное неравенство. Данное исследование также свидетельствует о том, что поощрение прав женщин и их социально-экономических потребностей является мощным рычагом для достижения мира и что расширение прав и возможностей женщин облегчает доступ к правосудию для жертв сексуального и гендерного насилия. В этой связи исследование показывает, что борьба с гендерными высказываниями на почве ненависти имеет важное значение для расширения участия женщин в общественной жизни. Согласно данному исследованию, использование языка ненависти в целом может быть предвестником всплесков насилия и масштабных нарушений прав человека.

Швейцария решительно осуждает язык ненависти во всех формах. В борьбе с этим явлением необходимо гарантировать соблюдение прав человека, в частности свободы выражения мнений. Необходимо, чтобы существовала возможность для выражения всех мнений, даже тех, которые содержат наиболее острую критику. Свобода выражения мнений, как и свобода религии и убеждений, способствует открытому и честному обсуждению, что является краеугольным камнем любого плюралистического, инклюзивного и мирного общества. Они создают атмосферу доверия, которая необходима для предотвращения конфликтов. Для достижения такого сосуществования необходимы терпимость, уважение достоинства всех людей и защита меньшинств. Как заявил в мае 2023 года в Совете Верховный комиссар Организации Объединенных Наций по правам человека Фолькер Тюрк, «полное соблюдение прав человека является лучшим средством для борьбы с неравенством и отчуждением и урегулирования нерешенных вопросов...» (S/PV.9315, с. 2).

Действовать в защиту прав человека — значит действовать во имя мира. Так давайте же действовать, положив конец всем формам дискриминации, гарантировав участие женщин в принятии решений и, прежде всего, поставив права человека в центр деятельности по предотвращению и миростроительству.

Г-н Джордж (Сьерра-Леоне) (*говорит по-английски*): Я благодарю Вас, г-н Председатель, за созыв этого заседания, а также благодарю г-жу Элис Вайриму Ндериту, Специального советника Генерального секретаря по предупреждению геноцида, за ее ценное сообщение.

Сьерра-Леоне приветствует принятие резолюции 2686 (2023), в которой, в частности, признается, что ненавистнические высказывания, расизм, расовая дискриминация, ксенофобия и другие связанные с ними проявления нетерпимости могут способствовать возникновению, эскалации и повторению конфликтов. Это подрывает инициативы по устранению коренных причин конфликтов, их предотвращению и урегулированию, а также усилия по примирению, восстановлению и миростроительству. Важность резолюции 2686 (2023) невозможно переоценить. Эта резолюция обеспечивает более широкий и всеохватывающий контекст для борьбы со всем спектром факторов насилия, включая такие разновидности, как язык ненависти, расизм и нетерпимость. Сьерра-Леоне будет продолжать оказывать всестороннюю поддержку и выступать за полное осуществление этой резолюции, поскольку она направлена на поощрение терпимости и мирного сосуществования посредством диалога и инклюзивности. В этой связи мы также приветствуем решимость Совета бороться с языком ненависти, расизмом и всеми формами экстремизма, которые представляют угрозу международному миру и безопасности.

В соответствии с целями и задачами резолюции 2686 (2023) нам необходимо укрепить наши коллективные усилия по предотвращению и пресечению распространения расистских доктрин и практики, что остается глубоко укоренившейся проблемой в наших обществах. Мы должны объединиться в своей решимости активизировать все усилия, направленные на укрепление взаимопонимания между расами, и предпринять действия, способные сделать мир равным, более справедливым и честным для всех.

Однако в последнее время опасные расколнические идеологии распространяются и усиливаются посредством глобальных социальных сетей. Распространяемые отвратительные послания нам слишком знакомы: расизм, женоненавистничество, ложь, антисемитизм, антимусульманский фанатизм, стигматизация, дискриминация и открытое

отрицание - или даже прославление - геноцидов прошлого. Мировое сообщество должно единым фронтом выступить против этого потока ненависти и осудить его везде, где бы он ни был обнаружен. Мы должны объединить усилия, чтобы ратифицировать и полностью выполнить Конвенцию о предупреждении преступления геноцида и наказании за него, одновременно укрепляя механизмы предотвращения, просвещая новые поколения о геноцидах прошлого и противодействуя дезинформации, которая подпитывает язык ненависти и геноцидальные намерения и действия, имеющие место сегодня. Универсальные принципы терпимости и мирного сосуществования, прав человека и гендерного равенства должны соблюдаться и реализовываться.

В 2001 году государства-члены, приняв на основе консенсуса Декларацию и Программу действий, признали тем самым необходимость обеспечения справедливости, развития, верховенства закона и уважения прав человека и основных свобод для всех. Они взяли на себя коллективные и индивидуальные обязательства по осуществлению изложенной в Дурбанской декларации и Программе действий дорожной карты, предусматривающей конкретные шаги, которые международное сообщество должно предпринять в рамках выполнения своих обязательств для предотвращения в будущем случаев расизма, расовой дискриминации, ксенофобии и связанной с ними нетерпимости и для ускорения темпов работы по достижению реальных результатов в борьбе с этим злом.

С удовлетворением отмечаем принятие рядом государств-членов после принятия Дурбанской декларации и Программы действий исторических мер законодательного и административного характера, призванных содействовать эффективной борьбе с расизмом, расовой дискриминацией, ксенофобией и связанной с ними нетерпимостью, какие бы доводы ни приводились в их оправдание. Что еще более важно, мы благодарим все государства-члены, которые ценят и уважают знания лиц африканского происхождения, в том числе признавая и поощряя их культуру и наследие, а также их вклад в развитие экономики своих стран и всего мира.

Мы никогда не должны забывать все проявления расизма и любой другой связанной с ним нетерпимости и переставать осуждать их. Структурный расизм и дискриминация могут и должны быть ликвидированы. Мы должны проявить более

твердую политическую волю, принять конкретные меры и ускорить действия по борьбе с расовой несправедливостью и неравенством. Мы также должны решительно выступить против ненавистнической риторики и преследований, причем не только в интернете, но и в реальной жизни. Мы обязаны повышать осведомленность о воздействии этих укоровившихся угроз на наши ценности и общую повестку дня. Если мы объединим наши согласованные и последовательные усилия, мы сможем достичь общего будущего на основе нашей общей человечности.

В этой связи мы, как государства-члены Организации Объединенных Наций, обязаны принять участие и продемонстрировать максимальную солидарность в борьбе с нищетой и отчуждением, инвестировать в образование, восстановить доверие и социальную сплоченность в соответствии с глобальными устремлениями в области развития, направленными на то, чтобы никто не остался позади.

В заключение позвольте мне подчеркнуть, что в настоящее время права женщин и уровень их жизни в целом находятся в особенно тяжелом положении. Во многих крупных мировых конфликтах больше всего страдают женщины и девочки, в том числе дети, а их права попираются. При сохранении нынешних темпов потребуются еще очень много времени для того, чтобы добиться всеобщего равенства перед законом.

Со своей стороны, в Сьерра-Леоне есть свидетельства того, что резолюции о женщинах и мире и безопасности — это не просто абстракция. Когда в этих резолюциях признается огромный вклад женщин в дело мира и разрушительные последствия их отчуждения и маргинализации, со временем принимаются соответствующие меры. Соответственно, наш опыт заставляет нас решительно выступать за защиту женщин, девочек и детей в целом, искать конкретные действия и стремиться к более мирному и процветающему будущему для всех.

Г-жа Сино (Япония) (*говорит по-английски*): Я благодарю г-жу Ндериту за ее важное сообщение.

Прошел год с тех пор, как Совет принял резолюцию о терпимости и международном мире и безопасности (резолюция 2686 (2023)), однако нынешнее состояние мира для многих остается невыносимым. Мы являемся свидетелями самого большого числа конфликтов со времен Второй мировой

войны, и четверть населения планеты живет в условиях этих кризисов.

Недовольство вызывает конфликты, которые, в свою очередь, порождают еще большее недовольство. Часто это происходит не только из-за реальных противоречий, но и из-за непонимания, предрассудков или неуважения. Для того чтобы разорвать этот порочный круг и достичь прочного мира, члены международного сообщества должны быть готовы проявлять терпимость и уважать достоинство других. В этой связи наша делегация хотела бы подчеркнуть три момента.

Во-первых, терпимость — это не просто терпимое отношение к существованию других. Она требует активного учета различных ценностей в виде культур, верований, традиций и т.д. Говорить о терпимости легко — проявлять же ее не так просто. Япония уже более 20 лет проводит диалоги по правам человека с другими государствами-членами в целях обмена мнениями по различным касающимся прав человека вопросам. Также важно помнить о том, что постоянные усилия по изучению чужого опыта должны прилагать не только государства и группы, но и каждый отдельный человек.

Во-вторых, терпимость можно воспитать, поощряя индивидуальные усилия по изучению чужого опыта. Лучше всего это достигается с помощью инклюзивного и комплексного образования. Япония активно поддерживает различные образовательные программы, в том числе инициативу, осуществляемую в Мосуле (Ирак) Организацией Объединенных Наций по вопросам образования, науки и культуры. Эта инициатива направлена на инвестирование в молодежь путем развития ее технических и профессиональных навыков и предотвращение насильственного экстремизма. Эта программа призвана развивать важнейшие когнитивно-поведенческие навыки, такие как способность воспринимать различные точки зрения и понимать сложные концепции, смелость духа и ответственное поведение в Интернете. Вооружая молодых людей этими навыками, инициатива не только способствует их личностному развитию, но и вносит вклад в построение более терпимого и мирного общества.

В-третьих, Япония считает, что терпимость связана с отказом от любой формы насилия, угрожающей достоинству людей, и обращением большого внимания на тяжелое положение других. В

этой связи международное сообщество должно уделять особое внимание тем группам, которые являются более уязвимыми перед рисками, связанными с вооруженными конфликтами, таким как дети, женщины, религиозные и этнические меньшинства. В частности, как страна, поддерживающая реализацию повестки дня по вопросу о женщинах и мире и безопасности, Япония продолжает прилагать все возможные усилия для усиления голоса женщин путем поощрения их значимого участия в различных областях.

Япония намерена и далее вносить вклад в дело достижения мира и процветания международного сообщества путем обеспечения терпимости и уважения человеческого достоинства.

Г-н Монтальво Соса (Эквадор) (*говорит по-испански*): Благодарю Специального советника Ндериту за ценную и всеобъемлющую информацию, которую она представила Совету.

Борьба с коренными причинами насилия и неравенства всегда является верным путем к укреплению мира, терпимости и мирного сосуществования. Перед лицом постоянных конфликтов и неравенства государства обязаны содействовать верховенству права, достигать устойчивых соглашений о прекращении огня, поощрять диалог и политические переговоры, а также восстанавливать социальную структуру для построения терпимых, безопасных и мирных обществ. Со своей стороны, международное сообщество вносит вклад в достижение этой же цели путем предварительного информирования, направленного на предотвращение вооруженных конфликтов, обеспечения своевременного и устойчивого финансирования полевых операций, создания условий, гарантирующих специальным посланникам и их сотрудникам безопасную и эффективную работу и содействия скоординированному принятию мер по борьбе с терроризмом и насильственным экстремизмом.

Что касается рассматриваемых нами в данный момент тем, то Эквадор признает важнейшую роль операций по поддержанию мира и миростроительству, а также операций, направленных на сохранение мира, особенно в следующих областях. Во-первых, они необходимы для налаживания стратегической коммуникации в целях противодействия последствиям распространения ненавистнической риторики и дезинформации; во-вторых,

для поощрения культуры уважения прав человека и основных свобод с учетом их взаимозависимого и неделимого характера, в частности права на свободное выражение мнений; в-третьих, для мобилизации плюралистического и инклюзивного диалога в целях искоренения любой дискриминации по признаку политических взглядов, расы, пола, религии или этнической принадлежности.

В резолюции 2686 (2023) рассматривается, среди прочего, необходимость преодоления препятствий, ограничивающих полноценное, равноправное, значимое и безопасное участие женщин и молодежи во всех сферах общественной жизни, и признается, что расширение экономических прав и возможностей женщин и их лидерство играют ключевую роль в предотвращении и разрешении конфликтов. В этой связи важно также применять положения резолюций 1325 (2000) и 2250 (2015) и поддерживать усилия государств по включению принципов повестки дня по вопросу о молодежи и мире и безопасности и повестки дня по вопросу о женщинах и мире и безопасности в национальные стратегии и планы действий.

В заключение хочу отметить, что принятие скоординированных и эффективных мер, направленных на восстановление доступа женщин к своим образовательным и трудовым правам, содействие активизации деятельности гражданского общества и осуществлению свободы выражения мнений, а также инвестирование в системы образования, способствующие укреплению мира и солидарности, являются важными мерами, которые необходимо принимать для достижения наших общих целей, а именно для обеспечения терпимости, равенства и мирного сосуществования.

Председатель (*говорит по-английски*): Сейчас я выступлю с заявлением в своем качестве представителя Республики Корея.

Прежде всего позвольте мне поблагодарить Специального советника по предупреждению геноцида за сообщение, с которым она выступила от имени Генерального секретаря.

Резолюция 2686 (2023) о терпимости напоминает нам о нашей важной обязанности уважать права человека всех людей и бороться с дискриминацией, разжиганием ненависти и актами насильственного экстремизма. Отмечаем единогласное принятие этой резолюции в прошлом году и насто-

тельно призываем все государства-члены выполнять ее положения на добросовестной и комплексной основе, а не выборочно.

В этой связи я хотел бы обратить внимание на следующие моменты. Во-первых, мы должны бороться с нарушениями прав человека, коренящимися в нетерпимости и дискриминации по признаку расы, пола, этнической принадлежности или религии, особенно с теми нарушениями, которые направлены против меньшинств. Такие нарушения неизменно связаны с конфликтами и являются одновременно и их тревожными предвестниками, и характерной чертой, как это видно на примерах езидов в Ираке и рохинджа в Мьянме. Недавняя эскалация конфликтов в Дарфуре (Судан) и в Мьянме также наглядно демонстрирует, как нетерпимость по этническому или религиозному признаку создает факторы уязвимости и провоцирует насилие. В этой связи необходимо повышенное внимание со стороны международного сообщества и более активное участие Совета Безопасности.

Республика Корея осуждает все формы насилия, дискриминации и подстрекательства к ненависти, которые в соответствии с международным правом являются нарушениями прав человека и основных свобод всех людей во всех уголках мира. Отдавая приоритет свободе выражения мнений как важнейшей ценности, мы не можем мириться с актами насильственного экстремизма и разжигания ненависти, которые подрывают свободу других людей, особенно уязвимых групп населения. Эта свобода ограничена только рамками, строго определенными международным правом, и ее нельзя ошибочно толковать или искажать. В этой связи недавнее заявление Корейской Народно-Демократической Республики о том, что отправка Пхеньяном воздушных шаров с мусором в Южную Корею представляет собой осуществление северокорейским народом своей свободы выражения мнений, является примером странной и достойной сожаления интерпретации этой концепции.

Во-вторых, мы высоко оцениваем усилия по поощрению прав человека, прилагаемые в настоящее время миротворческими операциями Организации Объединенных Наций в рамках их мандатов, включая борьбу с разжиганием ненависти, ложной информацией и дезинформацией. Решительно призываем Совет Безопасности оказывать им всестороннюю поддержку как в виде мандатов, так и

в виде ресурсов для дальнейшей интеграции этих аспектов в миротворческие операции. При такой поддержке миссии смогут обеспечивать более эффективную защиту гражданского пространства для правозащитников и миротворцев на местах, а также безопасность самих миротворцев Организации Объединенных Наций.

В-третьих, как страна, подписавшая заявление об общих обязательствах в отношении женщин и мира и безопасности, Республика Корея подчеркивает важность обеспечения защиты женщин во всем их многообразии от гендерного насилия, включая язык ненависти, и содействия учету их мнений в процессе принятия решений. В настоящее

время мы сталкиваемся с тревожной реальностью: девочки в Афганистане не посещают школу после шестого класса уже 1000 дней. Такое воплощение дискриминации и нетерпимости недопустимо.

Как постоянно подчеркивает наш президент Юн Сок Ёль, Республика Корея ставит универсальные ценности, такие как свобода, права человека и верховенство права, в центр наших дипломатических усилий. Мы солидарны с международным сообществом в деле защиты и поощрения этих важнейших ценностей.

Я возвращаюсь к исполнению своих обязанностей Председателя Совета.

Заседание закрывается в 11 ч 40 мин.